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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 (ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 55/2014(7)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «MUSIC TV». 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 28 Ιανουαρίου, 2015 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Μαίρης Κουτσελίνη, Ανδρέα 

Κωνσταντινίδη, Χρυσαυγής Αργυρού, Τίτου Κολώτα και Σπυρούλας Χριστοδούλου, 

Μελών. 

 

Ο Αρτέμης Αρτεμίου, Αντιπρόεδρος, ειδοποιήθηκε κανονικά για τη συνεδρία αλλά δεν 

παρευρέθηκε, λόγω επαγγελματικής υποχρέωσης. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει κατόπιν 

παραπόνου/καταγγελίας τις από μέρους του οργανισμού πιθανή παράβαση του 

Κανονισμού 26(ια) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών 

2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ο πιο πάνω κανονισμός προνοεί τα εξής: 

 

26(ια) Στις  ψυχαγωγικές εκπομπές απαγορεύονται: 

η μετάδοση επικίνδυνης συμπεριφοράς, η οποία είναι 

δυνατόν να γίνει αντικείμενο μίμησης από το κοινό και οπωσδήποτε απαγορεύεται 

 εντός  οικογενειακής ζώνης· 

 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της ημερομηνίας 28.11.2014, έθεσε 

ενώπιον του οργανισμού τη διερευνώμενη παραβάση. Στην εν λόγω επιστολή 

αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις 

σας αναφορικά με την ως άνω πιθανή παράβαση, καλείσθε όπως τις υποβάλετε 
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υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός σαράντα 

πέντε (45) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό 

φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση 

περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, 

για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, δύναται 

να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 

Η διερευνώμενη παράβαση που τέθηκε υπόψη του οργανισμού εκτίθεται πιο κάτω: 

 

1. Στις 5.11.2014 μεταξύ των ωρών 19:00 και 20:00, κατά τη διάρκεια ψυχαγωγικού 

μουσικού προγράμματος του οργανισμού και εντός της οικογενειακής ζώνης, 

μεταδόθηκε επικίνδυνη συμπεριφορά, η οποία είναι δυνατόν να γίνει αντικείμενο 

μίμησης από το κοινό, κατά παράβαση του κανονισμού 26(ια) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000(Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια του προγράμματος του οργανισμού, προβλήθηκε  εντός 

της οικογενειακής ζώνης το μουσικό φιλμάκι του γνωστού τραγουδιού “Pretty Pretty 

Please” της δημοφιλούς Αμερικανίδας τραγουδίστριας Pink, κατά τη διάρκεια του οποίου 

προβάλλεται διαδικασία απόπειρας αυτοκτονίας στο μπάνιο, που πρόκειται για 

επικίνδυνη συμπεριφορά η οποία είναι δυνατό να γίνει αντικείμενο μίμησης από το 

κοινό.  

 

Ο οργανισμός, υπέβαλε τις απόψεις του προς την Αρχή με επιστολή του Διευθυντή του κ. 

Μάριου Λαζάρου ημερομ. 5.12.2015 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’).  

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά, 

καθώς επίσης και τις γραπτές εξηγήσεις του οργανισμού και κατόπιν προσεκτικής 

παρακολούθησης του προγράμματος κρίνουμε ότι: 

 

Στις 5.11.2014 μεταξύ των ωρών 19:00 και 20:00, κατά τη διάρκεια ψυχαγωγικού 

μουσικού προγράμματος του οργανισμού και εντός της οικογενειακής ζώνης, μεταδόθηκε 

επικίνδυνη συμπεριφορά, η οποία είναι δυνατόν να γίνει αντικείμενο μίμησης από το κοινό, 
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κατά παράβαση του κανονισμού 26(ια) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών του 2000(Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ο οργανισμός, αναφέρει ότι το συγκεκριμένο μουσικό βίντεο στάληκε από την εταιρία 

προώθησης χωρίς οποιαδήποτε κατηγοριοποίηση ή διευκρίνιση ως προς το περιεχόμενό 

του. Το πιο πάνω γεγονός, δεν δικαιολογεί  την απόφαση του οργανισμού να μεταδώσει 

το εν λόγω βίντεο εντός της οικογενειακής ζώνης. Ο οργανισμός είναι σε θέση να 

γνωρίζει πολύ καλά ποια άρθρα και κανονισμοί διέπουν τους περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμους του 1998 μέχρι 2013 και τους περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμούς του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).Πιο συγκεκριμένα, ο 

οργανισμός γνωρίζει ότι αποτελεί δική του ευθύνη να διασφαλίζει ότι οι τηλεθεατές είναι 

ενήμεροι για το τι παρακολουθούν και ότι αποτελεί επίσης δική του ευθύνη να 

εξασφαλίζει ότι τα προγράμματα που μεταδίδονται εντός της οικογενειακής ζώνης είναι 

κατάλληλα για όλο το κοινό.  

 

Περαιτέρω, ο οργανισμός αναφέρει ότι το συγκεκριμένο βίντεο είναι διαθέσιμο στο 

διαδίκτυο και συγκεκριμένα στην ιστοσελίδα youtube.com και ότι πρόκειται επίσης για 

μουσικό βίντεο με συγκεκριμένες μουσικές διακρίσεις. Η αναφορά του οργανισμού στην 

ιστοσελίδα youtube.com είναι στην περίπτωση αυτή, άστοχη. Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης 

δεν ρυθμίζει ούτε το διαδίκτυο, ούτε και συγκεκριμένες ιστοσελίδες αυτού. Για το θέμα 

των βραβείων και διακρίσεων, η Αρχή υπερτονίζει πως η οποιοδήποτε διάκριση, σε 

καμία περίπτωση δεν αποτελεί κριτήριο για την καταλληλότητα ή όχι ενός 

προγράμματος.  

 

Η έννοια της οικογενειακής ζώνης στηρίζεται στην αντίληψη ότι η είσοδος της 

τηλεόρασης στο κάθε σπίτι, επιβάλλει σεβασμό και συμμόρφωση προς τους τρόπους και 

κανόνες συμπεριφοράς μιας οικογένειας, από τις 05:30 το πρωί μέχρι τις 21:00 ή 22:00 

το βράδυ, που ορίζεται ως οικογενειακή ζώνη. Στη διάρκεια αυτής της περιόδου, το 

περιεχόμενο κάθε προγράμματος, επιβάλλεται να είναι κατάλληλο για όλη την 

οικογένεια. Η Αρχή δίδει ιδιαίτερη έμφαση στα πιο πάνω θέματα και στη τήρηση των 

προνοιών της νομοθεσίας. 
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Ενόψει των ανωτέρω η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχει παράβαση του 

Κανονισμού 26(ια) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών 

2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη όλα τα γεγονότα και 

περιστατικά της υπόθεσης συμπεριλαμβανομένων και των γραπτών παραστάσεων του 

οργανισμού, καθώς επίσης και την όλη συμπεριφορά του οργανισμού ως προς τη 

διάπραξη παρόμοιας φύσεως παραβάσεων, κρίνει και αποφασίζει όπως επιβάλει στον 

οργανισμό την κύρωση της ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗΣ για τις παραβάσεις που έγιναν στις 

5.11.2014.  

 

Η Αρχή, επισύρει την προσοχή του οργανισμού στο ότι δεν θα επιδείξει την ίδια 

επιείκεια σε περίπτωση διάπραξης παρόμοιας φύσεως παραβάσεων από τον οργανισμό 

στο μέλλον. 

                                                                               

 

 
                                                                                     (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                                      Εκτελεστικός Πρόεδρος 

                        Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
Χ.Π. 


